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AEMOHCTPAaLMOHHbIN BAPUAHT BCTYNMTENILHOTO MCMBITAHUA NO BU3MNKe

Mpeanaraem Bawemy BHUMAHUIO A€MOHCTPALMOHHbIM BapMaHT 3K3aMeHalMOHHOW paboThbl, KO-
TOpbIA codepuT 20 3aaaHuiA, U3 HUX 16 (6a30Bblif ypoBeHb) — yacTb 1 1 4 (noBbIWEHHbIA ypoBEHb) —
4acTb 2. Bee 3aaaHuA paboTbl cocTaBaeHbl Ha OCHOBAHWUM NPOrpammbi €4MHOro rocyaapCTBeHHOro 3K-
3ameHa no ¢pusunke. Ha ee BbinonHeHue oteoauTca 120 MuHyT. Mpu BbINOAHEHWUU PabOTbl MOMKHO NO/b-
30BaTbCA HEMnporpammupyembiM KanbKynatopom. Kaxpgoe 3afaHue oueHuBaerca COOTBETCTBYHOLIMM
4ucnom 6annos. Bannbl, NONAYYEHHbIE 33 BbINOAHEHME 3aflaHui, CYMMUPYIOTCA,

MakcumanbHoe Bo3MOXHOE Konuyectso 6annoe 3a yacts 1 —72 6anna.

MakcumanbHoe BO3MOXKHOE KonndecTso 6ann08 3a YacTtb 2 — 28 6annos.

MakcumanbHoe BO3MOXKHOE KonuyecTso 6ansios 3a BCIO pabory — 100 6annos.



®epepanbHoe rocyaapcrseHHoe GlogxeTHoe 06pasoBarensHoe yypexaeHue
Bbicliero obpasosaHua

«YpanbCKUi rocyaapCTBeHHbIN YHUBEPCUTET NyTel cooBLueHnA»
(Yprync)
«YTBEPXKAAHK»
A.T. TankuH
201_r.
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« »n

JK3aMeHauMOoHHbIK Buner no pusuke Ne........
JK3aMeHauMOoHHbI paboTa COCTOMT M3 ABYX YacTelt u cogeput 20 3agaHuin. U3 Hux 16 (6aso-
Bbli1 ypoBeHb) — 4acTb 1 M 4 (NOBLIWEHHbIA YPOBEHb) — YacTb 2. Ha ee BbINONHEHWE orsogutca 120 mu-
HyT. [1py BbIYMCNEHNAX PA3PELIaeTCA NO/b30BaTCA HEMPOrPAMMMUPYEMbIM KaNbKYNATOPOM.
CnpaBoyHble faHHble

AecaTuyHble npucTasku

Haumeno- | OBo3nauenne | Muoxutens | Haumeno- | Obo3znauenue | Muoxurens

BaHHE BAHHE
rura r 10 CAHTH c 1072
Mmera M 10° MHJUTH M 107
KHIIO K 10° MHKPO MK 107
reKTo r 10° HAHO H 107
neuu hit 107 MHKO n 107"

Koucmanmut

YHCIO T n=314

yCcKOpeHue cBoO0AHOro naaeHus Ha 3eme g=10 m/c’

G=6,7-10" H-M/xr’
R=38731 dx/(mone-K)
k=1,3810" Ix/K
N4 =610 mons™

rPaBHTALIHOHHAA NOCTOSHHASA
YHHBEPCAILHAA ra3oBast NOCTOAHHANA
NOCTOsHHAaA B()ﬂl:lll\{ﬂl-la
NoCTosHHAs ABoraapo

CKOPOCThL CBETA B BaAKyyMe c=3-10"m/c
K03()()HLHEHT IPONOPUHOHANLHOCTH B 3akone Kynona & = o 9-10° H-m/Kn’
HED
b3a a
MOZYJIb 3apsiAa EKTPOH o 1104 K

(31eMEeHTAPHLIH YIEKTPHYECKHI 3apsj)

_34
nocroguuas [Inanka h=6,6-107" Ix-c

Coomnouienue mexcoy paziudHbMu eOuHUamu

TeMmneparypa 0K=-273°C

Wi
aToMHas ¢AHHHLA MACCLI l a.em. = 1,66-10 7T kr
| aromuas exununa mMacesl SkBuBanenTna  931,5 MbaB

| 21eKTPOHBOJILT 19B=1,6-10"" JIx

Macca wacmuy
WICKTPOHA
NpoToHa
HeHTpoHa

9,1-10 ' kr = 5,5-10* a.e.m.
1,673-107% kr = 1,007 a.e.m.
1.675-10™ kr = 1.008 a.c.m.




Hromuocme noAconHeyHoro Macna 900 kr/a®

BOJIEI 1000 kr/n’ ATIOMHHHS 2700 kr/s’
npesecunsl (cocna) 400 kr/am° Kenesa 7800 xr/m’
KCpOCHHA 800 kr/m’ PTYTH 13 600 kr/n’
Voenvnas mennoémkocmes

Boasl  4,2-10° JLx/(kr-K) amoMunna 900 [Lx/(kr-K)
mpga 2,1-10° JIk/(xr-K) Me/IH 380 Jik/(xr-K)
Kenesa 460 JIx/(xr-K) 4yryHa 500 x/(kr-K)
CBHHLA 130 Ji/(xr-K)

Yoervuas mennoma

napooGpa3oBaHus BOLI 2,3-10° JTx/xr

NJIaBICHHSA CBHHLA 2,5-10% iw/kr

NJIaBJICHHSA JILJa 3,3-10° l/kr

Hopmansusie ycnosus:  nasnenue — 10° I1a, Temneparypa — 0 °C

Moaapuas macca

azora 28107 kr/mons reaus 4-107 xr/monb
apromna 40-10™  kr/moms KHCIopoaa 32-107  kr/mom
BOJI0pOia 2-10~  kr/mons JIMTHS 6-107  kr/monb
BO3AYyXa 29107  Kr/monb HEeoHa 20-107  kr/mons
BOJIbI 1810~  xr/monn yriaekuciororasa  44.107  kr/mons

YACTb 1

B 3apaHuax N2 1-16 Heo6xoaumo BbiGpaTb HOMep NpPaBUNILHOrO OTBETA, NOCTABUTL rafo4yKky B COOT-
BETCTBYIOWMMA 3TOMY HOMEPY KBaApaTUK M 3aNMUcaTh ITOT HOMEp B COOTBETCTBYIOLLEE MECTO Tabaunubi
oteetos 1. Heo6xoaMMO TaKKe 3anMcaTh KPaTKoOe pelueHue 3aaaHuA, KOTOpoe He Hajo nomewarb B
Tabnuuy oreeros 1. Ecau Bbl owubaucb U NocTaBum ranoyky B HECOOTBETCTBYHOLWMIA NpaBuibHOMY
OTBETY KBaAPAaTUK, TO aKKYpaTHO 3a4e€pPKHUTE ee U NOCTaBbTe ra/ioyky B COOTBETCTBYHOLMIA KBagpa-
TUK. Ecnm Bbl OwmMGanCL Npu 3anonHeHun Tabnuubl OTBETOB 1, yKa3as HenpaBUAbHbIMA HOMep, TO akK-

KYPaTHO 3a4epKHUTE ero 1 paaom (B 3ToM e KneTke TabnunLbl) yKaXKuTe NpaBuNbHbIN.

Nel

Ha pucyHKke npeacTaBneH rpaduk 3aBUCMMOCTH NyTU S Benocunegucta oT Bpemenu t. Haiiaute cko-

pOCTb BenocuneaucTa B UHTepBase spemerun ot 50 no 70 c.

S M
250
200
2 7
150 4
100
50
0 10 20 30 40 50 60 70 1, ¢

O 1. 12,5m/c

O 2. 7,5m/c
O 3. 5m/c
O 4. 2,5mM/c




Ne 2
Ha pucyHke npeacTaBneH rpadpuk 3aBUCMMOCTM MOAYNA CKOPOCTU V aBTOMOBUNA OT BpEMEHMU t.
Onpegenute no rpaduKy nyTb, NPOUAEHHbI aBTOMO6Uem B MHTepBane spemenu ot 0 ao 30 c.

v, Mmlch

10
10 20 30 40 50 ¢ ¢
O 1. 500 m
] 2. 100m
[J 3. 200m
[0 4. 250m

Ne 3

Onpeaenute cuny, noa AeWCcTBMEM KOTOPOWM MpY»KUHa MEcTKocTbio 200 H/M yanuHuTca Ha 5 cm.

. 10H
. 40H
. 1000 H
. 100 H

¥ LT 13 58
B W N R

=
10

4
Bpycok ABWKETCA MO rOPU30HTaNbHOMN MNNOCKOCTU NPAMONUHENHO C NOCTOAHHbIM YCKOpeHuem 1 m/c?

noa AericTBMem cunbl F, HanpaBneHHoW BHU3 nog yrnom 30° K ropu3oHTy (cm. pucyHoK). KakoBa mac-
ca bpycka, ecnu KoadouuueHT TpeHua Bpycka o naockocTb paseH 0,2, a F = 2,7 H? OTeeT okpyraute
L0 AECATbIX.

0,5 Kr
1,2 kr
1,0 kr
0,7 Kkr

OoOo0oo
o B =

Ne 5
Heo6xo0AMMO 3KCMEePUMEHTaNIbHO U3YYUTb 3aBUCUMOCTb YCKOpPEeHUs BpycKa, CKONb3ALLero no wepo-
XOBaTON HaKNOHHOM NNOCKOCTU, OT €ro Macchl (Ha BCeX NPeACTaB/NEHHbIX HUMXKE PUCYHKax m — Macca
Bpycka, a — yron HakAOHa NNIOCKOCTU K FOPU3OHTY, L — KO3GPUUMEHT TpeHua mexay bpyckom u
NNOCKOCTLIO). Kakue ABe yCTaHOBKK CneayeT UCno/ib30BaTh A8 NPOBEAEHUA TAKOro UCCNeA0BaHuA

2 3 5
r)\’}ﬁ\[}\sﬁ\ ER VS N
p/ a 2y ¢ [\Hf%
n
1u3
2n4

2us
4n5

aAgsg=ls
ol o A



Ne 6
B MHepuManbHON cucTeme OTCYETa TeNO MACCOM 2 Kr ABMKETCA MO NPAMOI B OAHOM HanpasaeHuu

noJ AenNCcTBUeM NOCTOAHHOMN CWUAbl, paBHoM 3 H. Ha CKONbKO yBenuuTea CKOpPOCTb Tena 3a 5 ¢ Asu-
KeHna?

O 1. 85m/c
O 2. 33m/c
O 3. 30 m/c
O 4. 7,5m/c
Ne 7
BbicoTa nonéTa UCKYCCTBEHHOTO CNyTHUKA Hag, 3emnéit yeeauumnnack ¢ 4000 ao 5000 KM. HaliTi oTHowwe-
HU1e CKOPOCTei B nepsom 1 BTopom cnyyae (Paguyc 3emnn Ry = 6400 km, oTBeT OKPYIUTb A0 COTbIX.)
O 1. 0,95
[l 2, 1,05
L] 8. 2,15
[J 4, 1,11
Ne 8
MaTtemaTU4ecknit MasTHUK C Nepuoaom KonebaHuit T OTKNOHMAM Ha HeBONBLIOKN Yron OT NonoXe-

HUA PaBHOBECWA U OTMYCTUAM C HAYANbHOW CKOPOCTLIO, PaBHOW HYNIO (CM. pUCYHOK). Yepes Kakoe
Bpema nocne 3Toro NOTEHUMaNbHAA IHEPrMA MaATHMKA B NePBbIi Pa3 BHOBb AOCTUIHET MaKCUMyMa?
ConpotuBnenuem Bo3ayxa npeHebpeys.

- I
O 2.7/4

I 3. 72
O 4. 7/8
Ne 9
B cocyp, BbicoTol 20 cm HanMTa BOAa, YPOBEHb KOTOPOIA HUKE Kpas cocyAa Ha 2 cm. Yemy pasHa cuna

2
AaBNeHuA BOAbI HA AHO cocyaa, ecam naowaap AHa 0,01 m“? ATmochepHoe aaBneHne He yunTbiBaTb.

1,0 KH
18 H
1,8H
100 H

ol BB
o N

Ne 10
Ha pucyHke n3obpakeHo n3meHeHne COCTOAHMUA NOCTOAHHOM MAcChl MAEaNbHOTO rasa. Temnepatypa
rasa B coctoaHuu 1 pasHa 27 °C. Kakas remnepatypa y ra3a (B °C) B coctosiHum 2?

p, 10" Ma
3 ................ 2
I —— .,.l
WP
0 1 4 VA
O 1. 300°C
L] 2. 27%€

0 3. 900°C



O 4. 627°C
Ne 11
B HekoTOopOMm npouecce ras oTaan OKpy)Kallen cpeae KOAUYecTso TennoTbl, pasHoe 10 k. Mpu
3TOM BHYTPEHHAA 3Heprua rasa ysenunyunace Ha 30 k. Onpeagenute paboty, KOTopyto coBepLnan

BHeWHWe CUNbl, CHaiB ra3

O 1. —20 xx
O 2. 20xIx
U 3. —40 xx
O 4. 40 xIx

Ne 12
C KaKo# cMN0M B3aUMOENCTBYIOT B BaKyyme [Ba Ma/NleHbKUX HEMOABUKHbIX 3aPAXKEHHbIX LWapPKKa,
HaXOAALUMXCA Ha PACCTOAHUM 4 M APYr OT Apyra B Bakyyme? 3apaj Kaxaoro wapuka 8 1078 K.
] 1. 36 mxH
O 2. 3,6 mxH
O 3. 1,8 MmxH
0 4. 4,0 mxH

Ne 13
HEp&BBeTBﬂéHHaﬂ SNEeKTpMUYeCKana uenb NOCTOAHHOIO TOKa COCTOWUT M3 UCTOYHWUKA TOKa WM MOAKMIO-

YEHHOrO K ero BblBOAam BHeLHero pesncropa. Kak U3ameHATCA NpU YMEHbLUEHWN CONPOTUB/IEHUA pe-
3ucTopa cuna Toka B uenu u 3C ucTouHmKa?

[J 1. ] ymeHbluaeTcs ¢ ymeHblleHMeMm R, a € — He meHAeTcAa

(] 2.1 yBenuumsaercs c yMeHbWeHNEM R, a € — ymeHbLIaeTcs

0 3.1 ymeHbluaeTcsa ¢ ymeHbleHuem R, a £ — yBenuumnsaercs

M 4.1 ysennuuBaerca c ymeHbleHUeM R, a € — He MeHAeTCA

Ne 14

ConpoTuBAEHME KaXKA0ro Pe3uMcTopa B Lenu Ha pucyHke pasHo 100 Om. Yemy paBHO Hanpa)KeHue Ha pe-
3ucTope Rz Npy NOAK/IIYEHUM YHaCTKa MeXay BbiBogamn A n B K MCTOYHWMKY NMOCTOAHHOIO HanpaxeHusa 12
B?

Ne 15
Mo napannenbHbiM NPOBOAHUKAM bc v ad, HaXoAAWMMCA B MarHUTHOM noJsie ¢ uHAayKumen B = 0,4 Tn,

CKO/Ib3UT NPOBOAALLMIA cTepKeHb MN, KOTOPbIA HAXOAUTCA B KOHTAKTE C NPOBOAHUKAMMU (CM. PUCYHOK).
PaccTroaHue mexay nposogHukamu [ = 20 cm. Cnesa NpoBOAHWMKW 3aMKHYTbl PE3MCTOPOM C COMPOTHUB-
nedmem R = 2 Om. ConpoTuMBNEHUE CTEPIKHA U NPOBOAHWKOB NpeHebpexumo mano. Mpu ABUKEHUU
CTep)KHA Yepe3s pe3uctop R npotekaeT Tok / = 40 mA. C Kakoil CKOPOCTbIO ABUXKETCA NPOBOAHUK? Cyn-
TaTb, UTO BEKTOP B nepneHAUKYNAPEH NIOCKOCTU PUCYHKA.



-
v
e

a N d
O 1. 1m/c
OO 2. 2m/c
O 3. 10m/c
O 4. 4m/c

Ne 16

MNoporoBaa 4yBCTBUTE/NILHOCTb CETHATKM YE/NOBEYECKOrO rnasa K BUAMMOMY CBETY COCTaBAAeT
1,65-107 B, NPY 3TOM Ha CeTYaTKY rnasa execekyHAHO nonagaer 5 ¢otoHos. Onpeaenute, Kakom
[JINHE BONIHbI 3TO COOTBETCTBYET.

(0 1. 850 um

] 2. 600mM

[J 3. 600 um

(] 4. 350 um

YACTb 2

MNonHoe npaBuNbHOE NUCbMEHHOE pelleHUe Kamaoro us sapaHuin Ne 17-20 A0MKHO cogepiKaTtb
KpaTKoe ycnoBue 3afayu, 3aKoHbl U Gopmynbl, NPUMEHEHUEe KOTOpbiX HeobXxoAUMO U AOCTaTOYHO
ANA pelieHns 3aflaHuA, a TaKXKe maTtemaTuyeckue npeobpasoBaHus, pacyérbl, npu HeobxoaumocTu
PUCYHOK, NOACHAIOWMIA peweHue, n oTeeT. OTBer (ByKBEHHOE BbIpaXKeHUe, YUCIEHHOe 3HaYeHUe U
pasmepHOCTb), AONONHUTENIbHO, 3anNuLUUTE B COOTBETCTBYIOWEe mecTo Tabauubl oteeros 2. Ecnm Bbl
owubnuceh npu ee 3ano/IHEHUKU, TO AKKYPATHO 3aUepKHUTEe HenpaBU/NIbHOE BblpaXeHue (SHEHQHME,

pasmepHOCTb) U pAAOM (B 3TOM e KneTKe TabnuLbl) yKaXkuTe npasuibHoe.

Ne 17
ManeHbkuUi WwWapuk macco m = 0,3 Kr nogBelleH Ha NErkol HepacTAXKUMOM

HUTK gaunHon | = 0,9 m, KOTOpas pa3pbiBaeTca Npu cuie HataXKeHua To = 6 H. -

LapuKk oTBeAEH OT NONOXKEHUA paBHOBECUA (OHO NOKA3aHO HA PUCYHKE MYHK-

leccsnssens

TMPOM) M oTnyweH. Koraa Wwapuk NpoxoAUT MepBOHAYaNbHOE MNONOXKEHUE o

paBHOBECUA, HUTb OﬁpblBBETCﬂ, U WapUK TYT e abconwTHO HeYNPYrO CTaNKW- 7777777777774 7777777

BaeTca ¢ bpyckom maccoit M = 1,5 Kr, nexkawmm HenoaBuMKHO Ha rMafKoi ropu3oHTaNbHOK NoBepx-
HocTu ctona. KakoBa ckopocTb v Bpycka nocne yaapa? CyutaTb, UTo Bpycok nocne yaapa AsuxKeTca
nocTynaTenbHo.

Ne 18
KoHngeHcatop C; = 1 mk® 3apskeH go HanpsaxeHusa U = 300 B 1 BKAKWOYEH B No- K
CNnefoBaTeNbHYO LEenb M3 pe3nucropa C CONpPOTUBAEHWEM R, He3apAKeHHOro C.JE_/__‘&
KoHaeHcatopa C; = 2 MK® U pa3oMKHYTOro Kio4a K. Kakoe KoAnM4ecTso TennoTbl —E—{:}——r
([>K) BbIAEAUTCA B Lenn Nocne 3amblKaHUA KNKO4a, NOKA TOK B LEenu He npekpa-
™TCA?




Ne 19

[lBa 0AMHAKOBbLIX TENJIOM30AMPOBAHHbIX COCYAAa COeAUHEHbI KOPOTKOM TPyBKoi ¢ kKpaHom. O6bém
Kaxpgoro cocyga V= 1m3. B nepsom cocyae HaxoamuTtca v, = 1 monb reamna npu Temneparype T; = 400 K;
BO BTOPOM — V; = 3 MO/Nb aproHa npu temneparype T,. KpaH OTKpbIBaIOT. Mocne ycTaHoBneHus pas-
HOBECHOrO COCTOAHMA AaBneHune B cocyaax P = 5,4 kla. Onpeaenute nepsoHavanbHyo Temneparypy

aproHa T,(OKpyrauTb 40 uenbix).
Ne 20

ToHKan nano4ka AB gauHoit [ = 10 cm pacnonoXeHa napannenbHo
rNaBHOW ONTMYECKOW OCM TOHKOW cobupatowiein MH3bl Ha paccTo-
AHMM h = 15 cm OT Heé (cm. pucyHoK). KoHel, A nanouku pacnona-
raeTcA Ha pacctoAHum a = 40 cm OT NUH3bl. OnpegenuTte ANUHY L
n30bparkeHna Nanoyku B NMH3e. POKyCHOE PaccTOAHUE NUH3bI F =
20 cm. (B Tabnumuy 3anucaTh TONLKO OTBET, M)

Tabnuua oteeros 1 (Ne 1-16)

Homep 1 2 3 4 5
3afaHus

Homep otsera

Homep 9 10 11 12 13
3aAaHuA

14

15

16

Homep otBera

Tabnuua orseros 2 (Ne 17-20)

Homep Bonpoca 17 18 19

20

dopmyna

(BblpaskeHue,
COCTaB/IEHHO®
TONbKO U3 ne-
PEMEHHBIX yKa-
3aHHbIX B yCNO-
BMM 334341 U
CNpPaBOYHbIX
AaHHbIX)

YucneHHoe
3HauYeHue

(TouHoe nau
OKpYrieHHoe B
COOTBETCTBUM C
yCNOBUAMM 3a-
Aauu)




PasmepHocTb

(B cucteme CH,
eC/IM UHOE He
YKa3aHo B ycno-
BUM 33734M)

PELUEHWE 3AAAHWUN YACTU 1

Ne1l

Ha pucyHke npeacrtasneH rpaduk 3aBUCMMOCTH NyTW S Benocunegucta ot Bpemenu t. Haligute cko-

POCTb BeocunepucTa B MHTepsane spemenu ot 50 ao 70 c.

S.oM
250
200
150 /
100
50

0 10 20 30 40 50 60 70 1, ¢

0 1. 12,5m/c
1 2. 7,5m/c
O 3. 5m/c
O 4. 2,5m/c
HAano:
lpaduk 3asucumocTn nytm S Benocuneaucra ot BpemeHu t B UHTEpBane spemern ot 0 go 70 c.
HaitTtu:
CKopocTb BenocuneaucTa v B uHtepsane ot o ot 50 ao 70 c.
PeweHwne:

CpeaHAA NyTE€BaA CKOPOCTb NO ONPEAENEHNIO PaBHa

S
ch - ?,

rae nytm S — nyTb Benocunegmcta 3a spems t . Mo rpaduky 3a spems

t=70-50=20c.
Benocunegucr npoexan nyTb, paBHbi pa3HocTM nyTu 3a 70 ¢ u nyTK 3a 50 ¢ OT Hayana ABUKEHUA

S =250-100 = 150 m.
Torpa

vcp——

_3_150_751\4
t 20 T g

C Apyroi CTOpPOHbI, T.K. 3aBUCMMOCTb NYTU OT BPEMEHU Ha YKa3aHHOM BPEMEHHOM WHTEpBane NuHewn-

Haf, TO 3TO paBHOMEpHoe ABuXKeHue. U Toraa nyteBas CKOPOCTb Ha 3TOM ydacTKe NyTu no onpepene-
HWIO paBHa



"
S 150 75
=—-=—=7,0M/cC.
t 20 /
Orser:
v =75Mm/c.
Ne 2
Ha pucyHke npeactasneH rpaduk 3aBUCMMOCTM MOAYNA CKOPOCTU Vv aBTomMobuns OT BpemeHu t.
Onpepenute no rpaduky nyTb, NPoMAEHHbIA aBTOMO6Uem B UHTepBane spemenn ot 0 go 30 c.
o, Mich
10
10 20 30 40 50 1, ¢
] 1. 500m
(] 2. 100 m
J 3. 200 m
] 4. 250m
AdaHo:

Mpaduk 3aBUCMMOCTM MOAYNA CKOPOCTM ¥ aBTOMOGMAA OT BpemeHu t B uHTepsane ot 0 Ao 50 c.
HaiTtu:

MyTb, npoiaeHHbIM aBToMobunem B nHTepBane Bpemexu ot 0 ao 30 c.
PeweHue:

Mo onpeaeneHnio NyTb NPONAEHHbIN TeIOM paBeH NAOWAAMU MO KPUBOM 3aBUCMMOCTM MOAYNA
CKOpOCTM Tena v OT BpemeHu t. Kaxkabiii KBaapaT Ha PUCYHKE COOTBETCTBYeT

M
5z'lﬂc=50M.

Moa NOMaHHOW KpuBOW B MHTepBane Bpemeru ot 0 4o 30 ¢ HaxoauTcs 5 kBagpatos. Toraa
S =505 = 250 m.

Orser:

S =250m.

Ne 3

Onpepenute cuny, noa AeWCTBMEM KOTOPOW NPYrKUHA XKECTKOCTbo 200 H/M yanuHutea Ha 5 cm.

. 10H
. 40H
. 1000 H
. 100H

0B 3
rWN R

AaHo:

k = 200 H/M — »eCTKOCTb NpY»XUHbI

x = 5cm = 0,05 M — yainHeHne NpyuHbl
HaiATu:

Cuny F



PeweHue:

Mo onpeaeneHunio cunbl ynpyroctu
F = |E| = |-kx| = kx = 200- 0,05 = 10 H.
Orger:
F =10H.

Ne 4
BpycoK ABMKETCA NO FOPU3OHTAaNLHOM NNOCKOCTU MPAMOIMHEIHO C NOCTOAHHBIM ycKopeHuem 1 m/c?
noAa AeucTsmem cunbl F, HanpasneHHoW BHM3 nopg, yraom 30° K ropu3oHTy (cM. pucyHOK). Kakosa mac-

ca bpycka, ecnm KoadduuneHT TpeHua Bpycka 0 NAOCKOCTb paseH 0,2, a F = 2,7 H? OTtseT okpyraute
A0 AECATbIX.

. 0,5 «kr
. 1,2 kr
. 1,0kr
. 0,7 kr

OO0
B W N R

OaHo:
a = 1m/c* - yckopeHue 6pycka
F = 2,7H — cuna, npunoxxeHHas Kk 6pycky
a = 30° — yron mexxay BEKTOPOM CU/ibl U TOPU3OHTOM
KoaddunuueHt tpeHma u = 0,2
Haittu:
m — macca 6pycka (OTBeT OKpYrnuThb A0 AECATbIX).
PeweHue:
Ha 6pycok aeicTByeT 3emna (cuna TAXKECTU Mg, HanpaBieHHasa K LeHTPY 3emau, T.e., ANA AaH-
HOW 334auyv, BEPTUKA/IbHO), NOBEPXHOCTLIO CTO/MA (CUNa peakuumn onopsl R ) u cuna F co CTOPOHbI HEU3-

BECTHOro Tena. [N ynaobcTBa BbIMMCNEHUA PA3NIoKUM CUAY peaKkuuy onopbl R Ha ABe B3auMHO nep-

NEHAUKYNAPHbIE COCTAaBAAKWME: HOPMAJbHYH COCTaBAAOWYK CWAy peakuuu onopbl Nu cuny

HUA ﬁTp :
4 .
a
N .28 y
Fryp <-3anuiem 2 3ak ¥OHa B BEKTOPHOM BuAe ans bpycka
[0 4 i3 - — - -
o 2 ma=mg+N+F+Fy

CnpoekTt{pyem BeKTOPHOE ypaBHEHME Ha YKa3aHHbIE Ha PUCYHKE OCH
Ox: ma = Fcosa — Fr,
Oy:0 =N —mg — Fsina
3anuviiem BbipaXKeHue ANA CUNbl TPEHUA ABUKEHUA
FT]J = lJ.N
Torpa, Bbipaxkaa N U3 ypaBHeHWA Npoekuuit Ha ocb Oy, ¥ NOACTABAAA B BbiPAaXKeHUE ANA CUNbI TPEHUSA,
nony4num



Frp = p(mg + Fsina)

MoacTasum NONYYEHHOE AR CUAbl TPEHWA BbIPaXKeHWe B ypaBHEHWE NPOEKLMK Ha ocb OX U Haitaem m,

V3
= F(COSQ = p.sinfx) B 2;7 ; (_2— - 012 ' 0,5) 2,7 1 (0:866 - Oal) 09-0.766 0689
= a+“g — 1+0’210 i 3 Ny J) =, ~0;7KF
Oteer:
m = 0,7 Kr
Ne 5

Heobx04MMO 3KCNEepPUMEHTaNbHO M3Y4UTb 3aBUCUMOCTb YCKOPEeHUsA BpycKa, CKOMb3ALLEro no wepo-
XOBaTOW HAaKNOHHOW NAOCKOCTW, OT €ro Macchl (Ha BCEX NPeACTaBAeHHbIX HUXE PUCYHKaX m — macca
Bpycka, o — yron HaknoHa NAOCKOCTU K FOPU3OHTY, U — KO3GOUUNEHT TpeHUs mexay 6pycKom M
NIOCKOCTbI0). Kakue ABe YCTAaHOBKMU CneAyeT UCNo/b30BaTh A/1A NPOBEAEHUA TaKOro UCCAeA0BaHMUA

1) 2) 3) 4) 5)
2 m m m m
N
H

M 1. 1u3
]2 2ua
O 3.2us
O 4. 4nus

Aauo:
m — macca bpycKa
O = Yron HaKNOHA NNOCKOCTU K TOPU3OHTY
H = KO3pPUUMEHT TpeHUa mexay BpyCKOM M NNOCKOCTbIO
Halitu:
BbibpaTb U3 NnpuBeeHHbIX BAPUAHTOB JBE YCTAHOBKU ANA U3y4eHUA 3aBUCUMOCTU YCKOpeHus bpycka a
OT ero maccbl m
PeweHue:
Ona Toro, 4tobbl UccnenoBaTh 3aBUCMMOCTb YCKOpeHUsa Bpycka a oT ero maccel m Heobxo-
AUMO BbIOpaTb Te YCTAaHOBKM, rAe MEHAETCA TO/IbKO Macca, a OCTaNbHble napameTpbl (U U a ) He MeHa-
totcA, 1.e 1um 3.
OrserT:
1n3

Ne 6
B MHepuManbHOM cUCTEME OTCYETA TENO MACCOM 2 Kr ABWUMKETCA NO NPAMOW B OAHOM HanpasaeHWK

noAa AeWUCTBUEM NOCTOAHHOM cunbl, paBHoW 3 H. Ha CKONBbKO YBEAUUYUTCA CKOPOCTL Tena 3a 5 ¢ Asu-
KeHua?

0 1. 85m/c

O 2. 3,3m/c

O 3. 30mMm/c



4. 7,5M/c
DaHo:
m = 2 Kr
F=3H
At=5¢
Teno gsvxetca No NpAMON NoA, AeMCTBUEM NOCTOAHHOMN CUNbI
HanTu:
Av — uameHeHme CKOpOCTU Tena 3a Bpema At
PeweHune:
Tak KaK NoCTOAHHasA CMNa Co3AaeT NOCTOAHHOE YCKOPEeHWe U TeNo ABUMKETCA No NPAMOit, TO
ABWXEHWEe — paBHOMepeMeHHoe. 3aKOH U3MEHEeHUA UMNYbCa AN PaBHOMEPeMEHHOr0 ABUKEeHMUA
Ap = FAt,
roe Ap —u3meHeHue umnynbca Tena 3a spems At. o onpeaeneHunio

Ap = mAv
ChepoBatensHoO
FAt 3-5
&v=?=T=7,5M/c
Orser:
Av =75m/c
Ne 7

BbicoTa nonéra MCKYCCTBEHHOrO CMYTHUKA Hag 3emnén ysennumnace ¢ 4000 go 5000 km. Halitiu oTHO-
LWeHMe CKopoCTeh B NepBOM W BTOpom caydae (Paauyc 3emnu R3 = 6400 KM, OTBET OKPYr/nTb A0 CO-
TbiX)
O 1. 0,95
2. 1,05
O 3 215
A P 8 s |
JaHo:
hy = 400 km = 400 - 10%m
h, = 500 kxm = 500 - 103m
Haitu:
v1/v,
PeweHune:
MCKYCCTBEHHBIM CNYTHUK ABUMKETCA MO OKPYXXHOCTU BOKPYr 3emnu
Ha BbicoTe h Hag NOBEPXHOCTbIO M paccToAaHUM h + R3 OT ueHTpa. EAvH-

-——

cTpeHHasn cu?lné‘, JENGTBYIOLLANA Ha CNYTHUK, CUNa TATOTEHUA, HanpaBieHHan
s

i -
-~ - ma = Ffﬂ[‘

1 nepengem K MoaynbHOMN 3anucu.
ma = Fg,
Mo 3aKOHY BCEMUPHOTO TATOTEHMS



E o= mMs;
TAT — (R3 + h)z'
LLeHTPOCTPEMUTENBbHOE YCKOPEHUE paBHO

2
a=——-H
Rs+h
Torpa
v . mMs
MRsth " (Rs+ h)?
n

Takum obpasom, nonyyaem

123 JRz + hy _ (6400 + 5000)103

— = 1,047 = 1, .
v, /R3 + hy (6400 + 4000)103 L 0
Orser:
vy /v, = 1,05
Ne 8

MaTtemaTM4eCcKUin MasaTHUK C nepnoAom Konebanuit T OTKNOHUAU Ha HeBONbLIOW Yron OT nonoxe-

HMA PaBHOBECMA M OTNYCTUAMU C HAYANbHOW CKOPOCTbIO, PaBHOI Hy/O (CM. PUCYHOK). Yepes Kakoe

Bpems Nocae 3Toro NOTeHUMaNbHAA IHEPrUA MAATHUKA B NEPBbI Pa3 BHOBb AOCTUIHET MaKCMMyMa?
ConpoTtusneHuem Bo3ayxa npeHebpeus.

O 2. 7/4
3. T/2
O 4. 7/8
OaHo:
T — nepuop KonebaHnsa MaTeMaTMYECKOro MaaTHUKa
vy = 0m/c
Haittu:
Bpems t, Yepe3 KOTOpOe NOTEHUMaNbHAA IHEPrUA MAATHUKA B NepBblit pa3 BHOBb AOCTUTHET MaKcUMy-
Mma.
PeweHue:

Tak Kak MaAaTHMK OTK/IOHAIOT Ha HeBONIbLWIOW Yron U NOMHAA IHEPTUA MaATHUKA He MeHAeTCa (HeT
CONMpPOTUBNEHUA BO3AYXa), TO KoNebaHMA MAasTHUKA — rapMOHUYEecKMe. BKAOUMM CeKyHAOMEpP B MOMEHT
t = 0, Korga MafaTHUK HAaXOAMUTCA B KpPaiiHe NPaBOM NOIOXKEHUU U YrON €ro OTKAOHEHUs OT BEPTUKaNM @
“MMeeT amNNnTyAHOe 3HayeHue (. B 3TOM NONOKEHUM MAATHUK MMEeT MaKCUMabHY NOTeHUUanb-
HYIO SHEPruio B None TaxecTn 3emnu. YpasHeHue KonebaHua MasTHUKa NPU 3TUX HavaNbHbIX YC/IOBUAX
UMEeT Bua,

@ = Qg cos wt.



lMoTeHuManbHan aHeprus Nepeblidt pa3 BHOBb AOCTUTHET MAKCMMYMa, KOT4a MasTHUK OKaMKeTca nepsbiit

Pa3 B KpaitHe N1BOM NONOKEHUM, @ YFON (p CTaHeT Nepsbiil pa3 paBHbIM — @,. Toraa

—@Pp = Qg COS wt.
“

cos wt = —1.

MuHUManbHoe 3HaueHWe Wt Npu peleHun 3TOrO TPUrOHOMETPUYECKOTO YPaBHEHMA pasHo T. Cnepo-
BaTe/NbHO,

21
wt=—t=T1
7]
t=T/2
OtBeT:
t=T/2
Ne 9

B cocya sbicoTon 20 cm HanuTa BoAa, YpOBEHb KOTOPOIA HUXKE Kpas cocyaa Ha 2 cm. Yemy paBHa cuna
AasneHus Boabl Ha AHO cocyAaa, ecnv naowaab aHa 0,01 m2? ATMOCdepHOe faBNeHUE He YUUTbIBATD.

0 1. 1,0kH
2. 18 H

O 3. 1,8H
O 4. 100 H

AaHo:
H =20 cm = 0,2 M - BbiCOTa cocyAa C BOAOW
h =2 cm = 0,02 M - pasHuua mexay BbICOTOIA COCyAa U BbICOTOI BOAbI B COCYAE
S = 0,01 M* — nnowaap aHa cocyaa
p = 1000 kr/m* - nnoTHoCTb BOAbI
AtmocdepHbim gaBneHnem npeHebpedb
Haitu:
F — cuna pasneHus Ha gHo cocyaa
PeweHue:
Cuna, ¢ KOTOPOW KMAKOCTL AABUT HA AHO COCYAQ, HanNpaB/ieHa NnepneHaMKYNAPHO NAOCKOCTH ero

AHa. Toraa pasneHue, okasbiBaemoe 3TOW CUI0I Ha AHO, paBHO

P_F'
=

C Apyroii CTOPOHbI, 3TO AaBNeHMe — TO/IbKO MAPOCTaTUYEcKoe AaBneHne cTonba KUAKOCTU (atmocdep-
HbIM AaBNeHWEM NO YCN0BUIO 3aaa4m npeHebperaem) u, No onpegenexuio,

P =pg(H —h),

rae p — NAOTHOCTb BoAbl. Torga (nAoTHOCTL BOAbI 6epem U3 CNPaBoYHbIX AaHHbIX)
F=PS= pg(H-h)S=1000-10(0,2-0,02)-0,01 =18 H

OrtserT:

F=18H



Ne 10

Ha pucyHke n306pakeHo n3meHeH1e COCTOAHUA NOCTOAHHOM MaCcChl MAEANbHOrO ra3a. Temnepatypa
rasa B coctoAaHuu 1 pasHa 27 °C. Kakana TemnepaTtypa y ra3a (B °C) 8 coctosiHum 2?
p, 10" Ta

0 1. 300°C
] 2. 27°C
O 3. 900°C
4. 627°C

Jaxo:

m = const - macca rasa

ty = 27°C(Ty = 27 + 273 = 300 K) - temnepartypa rasa 8 nepBoMm COCTOAHUM
V; =V, = 4 m® - o6bem rasa 8 1 1 2 cocTOAHUM

p; = 1-10* Na - gasnenue rasa B NepBOM COCTOAHUM

p, = 3-10* Na - gasnexue rasa BO BTOPOM COCTOAHMM
Haitu:

t, — TemnepaTtypa rasa BO BTOPOM COCTOAHUU
PeweHwne:

TaK Kak Npyu M3MeHEHUN COCTOAHWUA ra3a HU MEHAETCA HW ero COCTas, HU ero Macca, TO Ha OCHO-
BaHUM 0606WEHHOro ra3080ro 3aKoHa umeem

PV, PV,
T, T,
Torpa
_ P, PTy
AR
n
by =T, =273 =121 _ 593 . 310 00 0o = a7ec
2 P, 1-104 '
OTBer:
t, = 627°C
Ne 11

B HekoTOopom npouecce ra3 oTAan OKPYXKaloliel cpeae KoNMYecTBO TennoTsl, pasHoe 10 K. Mpu

3TOM BHYTPeHHAA 3Heprua rasa ysenudunaco Ha 30 kK. Onpegenute paboTy, KOTopylo coBepMam
BHELUHWE CU/bl, CXKaB ras

O 1. =20 x/Ix
O 2. 20 x/Ix
O 3. —40 x/x

M 4. 40 xIx



AaHo:

Q" = 10 kk -Tenno otaaHHOe razom OKpy»KalLen cpeae
AU = 30 K[>k~ U3MeHeHUe BHyTPeHHEel aHeprum rasa
Haitu:

A" — paborta BHELWHWX CUN HaA ra3om

PeweHue:

3anuwem nepsbiit 3aKOH TEPMOAMHAMUKY ANA ra3a
Q=AU+ A, A= -4 Q =-Q°,

rae Q — Tenno, nepeaanHoe rasy, A — pabora rasa Hapj BHeWHUmU Tenamu. Toraa

-Q"' =AU - A"
CnepoBartensHo,
A" =AU+ Q" =30+ 10 = 40 x/Ix.
Ortser:
A* = 40 kQx
Ne12

C Kakon cunoil B3aMMoAEeNCTBYIOT B BaKyyme ABa MaNeHbKMX HENOABWMXHbIX 3apAXKEHHbIX LWapuKa,
HaXOAALMXCA Ha PacCTOAHUW 4 M Apyr OT Apyra B Bakyyme? 3apaj KaKAoro wapuka 8 107 Kn.

O 1. 36mMkH
M 2. 3,6 MmxH
] 3. 1,8wmkH
L] 4. 4,0mkH

HdaHo:
g1 =qy = q =810 Kn— 3apAabl MaNeHbKUX LApPUKOB
I =4 M— pacCTOAHUe MeXAY ABYMA MaNleHbKUMMU HEMOABUXHBIMU LWAPUKaMU B BaKyyme.
Haittu:
F- cuna, geiictylowana mexay ABYMA 3apaXKeHHbIMU WapuKkamm
PeweHue:
TaK Kak WapuKn maneHbK1e, HaXOAATCA B BaKyyMe U HENOABUMKHbI, TO B3aUMOAeCTBUE MEXAY
HWMM ONUCbIBAETCA 3aKOHOM KynoHa. Toraa (cm. cnpaBouHble gaHHble)

1 g2 8 -10-8\?
- 4?;12 = 2—2 =9.10°- (—4-) =9-10%-4-10"16 = 3,6 10~H = 3,6 MxH.
0 0
Orser:
F = 3,6 MxH
No 13

Hepa3setBnéHHan aneKTpuUYecKas Lenb NOCTOAHHOTO TOKa COCTOMT M3 MCTOYHMKA TOKA W nNoAKAN0-
YEHHOrO K ero BbIBOAAM BHELWHEro pe3uncTopa. Kak U3MeHATCA Npu yMeHbLIEHUM CONPOTUBAEHUA pe-
3uctopa cuna Toka 8 uenu u 3C ucTouHmKa?

L] 1.] ymeHbliaeTca ¢ ymeHbweHnem R, a € — He MeHseTcA

O 2.1 ysenunumnsaerca c ymeHblueHnem R, a € — yMmeHbluaeTca

L] 3.1 ymeHbluaeTcs ¢ ymeHbleHWem R, a € — yBennmymsaeTcs

M 4.1 ysennumsaetca c ymeHblueHnemM R, a € — He MeHseTca

AaHo:



€ — 31C UCTOYHMKA TOKa

7 — CONPOTUBNIEHNE UCTOYHUKA TOKa

R — conpotusnexune BHewHero pesuncropa
Haiitu:

U3menenue [ npu ymeHblieHun R
M3meHeHune € Nnpu ymeHblweHun R

Pewenue:
Mo 3akoHy Oma ans nonHoM uenu
Eq [ F _ &
L " R+r
R I roe EMTY — HEU3MEHHble XapPaKTepMUCTUKKU MCTOYHUKA TOKaA.
OrTserT:

I ysennuusaetca c ymeHblweHnemM R, a € — He MeHAeTCH.

Ne 14
ConpotvBneHne KaXaoro pesncropa B Lenu Ha pucyHke pasHo 100 Om. Yemy paBHO Hanps)eHue Ha

pe3ucrope R, Npu NOAKNIOMEHMM yyacTKa Mexay BblBOAaMU A U B K UCTOYHUKY NOCTOAHHOrO Hanpsa-
¥eHua 12 B?

A 8
1. 6B
O 2 3B
0 3. 128
O 4. 2B

JaHo:
Ry =R, =R3 =R, =Rg =R =1000m
U = 12 B— HanpsxeHue mexay Toukamu AB
Haiitu:
U, — HanpsaxeHue Ha pe3ucTtope R,
PeweHue:

Mo ycnosuio 3aaaun HanpskeHWe mexay Toukamn A M B Kak ANA BepxHero psaa pe3ncTopos
(R1, R;) Tak n ana vukHero - (R3, Ry, Rs) Ho U (Pagpl coepuHeHs napannenbHo Apyr ¢ apyrom). Tak
KaK BHYTpU paga R; u R, coeaunHeHbl nocneaosaTenbHO TO

Uy+U,=U.
Mo 3akoHy Oma AnAa 0AHOPOAHOrO y4acTKa Lenu
Ui =1R,,U; = IR,,
rae I — Tok, Tekyuimii Yepes pesuctopsl R, UR, . Tak Kak no ycnosuio 3agaun R, = R,, 7o
U,=U;,=U/2=12/2=68B.

OtBer:




o napannenbHbIM NpoBogHMKam bc u ad, HaxOAALWMMCA B MarHUTHOM MoJe C UHAyKuuenr B = 0,4 Tn,
CKONb3WUT NPOBOAALLMIA CTepKeHb MN, KOTOPbIN HAXOAUTCA B KOHTAKTE C NPOBOAHMKaMMU (CM. PUCYHOK).
PacctosHune mexxay nposogHukamu / = 20 cm. Cnesa NpOBOAHUKM 3aMKHYTbI PE3UCTOPOM C CONPOTHMB-
neHnem R = 2 Om. ConpoTuBieHUe CTEPIKHA U NPOBOAHMKOB NpeHebpexumo mano. Mpu aBuKeHUM
CTep>KHA Yepes pe3ucTop R npoTtekaeT Tok / = 40 mA. C KaKoil CKOPOCTbIO ABMIKETCA NMPOBOAHWK? Cum-
TaTb, YTO BEKTOP B nepneHAnKyAApeH NAOCKOCTU PUCYHKa.

b M <

5@

—r
v
—

a N d

M 1. 1mMm/c
O 2. 2m/c
O 3. 10m/c
U 4. 4m/c
AaHo:
B =0,4 Th— UHAYKLUMA MarHUTHOro Nons
/=20 cm =0,2 M - ANMHa ABUKYLLErOCs NPOBOAHMKA (4acTb KOHTYpa)
R =2 Om— conpoTusneHune KOHTypa (HeNoABMXKHOroO pesucropa)
I=40 mA = 40 - 10"2A —TOK, TeKyLLMit NO KOHTYPY
Haiitu:
V — CKOPOCTb ABMXKYLLErocs NPOBOAHMKA
PeweHue:

TaK Kak ABMXKYLIWIACA NPOBOAHMK COAEPUT CBOBOAHbBIE 3apaabl (INEKTPOHbI), TO B MarHUTHOM
none Npu Ux ABMXKEHUW Ha HWUX AeicTBYeT cuna JlopeHua v 3Ta cuna TONKAET 3NEeKTPOHbI BAONb ABUIKY-
Leroca NPOBOAHMKa, T.€. N0 KOHTYPY UAET TOK. 3TO ABNEHUE Ha3biBAETCA ABJIEHMEM 31eKTPOMArHUTHO
MHAYKLUUN.

Mo 3aKOHY 31e@KTPOMArHUTHOM MHAYKUMK

e=—@'", | =g¢g/R,
rAe € — 3AC UHAYKUMK, | — MHAYKUMOHHBIA TOK, ® —MarHuTHbIN NOTOK Yepes NOBEPXHOCTb (MOCKOCTb)
OTPaHUYEHHYI0 KOHTYpOoM. P’ — Npou3BOAHAR MarHMTHOro NOTOKa No BpemeHu. Mo onpegenexHuio
® = BScosa,
rAe & — yron Mexay HanpasneHuem BekTopa B W BekTopa HOpManu i K NOBEPXHOCTU, OrPaHUYEHHON
KOHTYpOoM. HanpasneHue Hopmanu K NoBEPXHOCTU Mbl BbibUpaem camu. MycTb BeKTOp 7l HanpasneH ot

Hac 3a NN0CKOCTb YepTeXKa U COCTaBAAET C BEKTOPOM B yron a = 180° Toraa
® = BScosa = —BS
EAVWHCTBEHHAs Be/IMYMHA, KOTOpPaA MEHAETCA CO BPEMEHEM B BbIPaXKEHUW ANA MarHUTHOro notoka @,
3TO niowaAbL NPAMOYroNbHOTO KOHTYpa SoaHa cTopoHa KoToporo (ab) pasHa /, a apyryto (aN) 0603Ha-
YuM Kak L. Torpa
g =—@' = —(BScosa)' = (BS)' = BS' = B(IL)’ = BIL' = Bly,
rae, no onpeaeneHuto, Moaynb BEKTOPa CKOPOCTH
., _dL
v=L = EE

CnepoBarenbHo



& Bl
=i F®
4]
IR 40-1073.2
V= Bl = W = 1m/c.
OTser:
v=1M/c
Ne 16

oporosas 4yBCTBMTENBHOCTb CETYATKM YENOBEYECKOro rnasa K BUAMMOMY CBETY CcoCTaBaseT
1,65-10*% B, NPy 3TOM Ha CeTHaTKy rnasa exxecekyHAHO nonagaer 5 ¢poToHos. Onpenenute, Kako
ANVHE BOJIHbI 3TO COOTBETCTBYET.

(] 1. 850 um

(0 2. 600m

¥l 3. 600 um

O 4. 350 um

[aHo:

P = 1,65 107'° B — noporosas 4yBCTBUTENLHOCTb CETYATKM [N1a3a (MOLYHOCTb)
b = N/t = 5¢ ! —konuyectso poToHOs 3a eauHuLY BpeMeHu

Haitu:

A — ANVHa EONHbLI CBeTa

PeweHue:

MowHocTb P — 3710 3Heprua E fleneHHas Ha Bpema t. JHeprua NoToKa OAMHAKOBbIX (umetowwmx
OA\MHAKOBYIO 4acToTy V ) OTOHOB — 3TO npousseaeHue Yucna ¢potoHos N Ha SHEpruio OaHOro

Ha hv (h — nocTosHHas Mnawka). Tak kKak A = c/V, rae ¢ — CKOPOCTb CBETa, TO

P_E_N-hv__N-hc bhc
I AE T Rl

W, C Y4ETOM CNPABOYHBIX AAHHDIX,
bhc 5:6,6-10734-3-108

l — = 6 . =y — >
2 165-10-18 00-107"m = 600 uMm
OTBeT:
A =600 HM
PELUEHUE 3ALAHWUMA YACTU 2
Ne 17

ManeHbkUi Wapuk maccoit m = 0,3 Kr nogseweH Ha NErkoi HepacTAXKUMOIA

HUTKU annHoW | = 0,9 m, KOTOpan pa3pbiBaeTcs Npu cune HaTaKeHus To = 6 H. m

Wapuk oTBeAEH OT NONOXKEHUA PaBHOBECUA (OHO NOKA3aHO Ha PUCYHKE NYyHK-

TMpOM) 1 oTnyuweH. Koraa wapuk NpoxoauT NepBOHAYaNbHOE MONOXKeHue
paBHOBeCUA, HUTb 0OPbIBAETCA, M WAPUK TYT e abCONOTHO Heynpyro CTanku-

;

Baerca c bpyckom maccoit M = 1,5 Kr, nexalmm HenoABMKHO Ha r1aaKo rOPU3OHTaNbHOW NOBEpX-
HocTh cTona. Kakosa ckopocTb u 6pycka nocne yaapa? Cuutath, 4to Bpycok nocne yaapa ABUKETCA
nocTynaTtesnbHo.

DaHo:



m = 0,3 Kr - macca WwapuKa

[=0,9 M - ANUHA HUTK

To =6 H - npepen HaTAXXeHUA HUTH

M = 1,5 kr — macca bpycka
ABCONIOTHO HeYNpPYroe CTONKHOBEHWe
Haiitu:

u —cKopocTb bpycka nocne yaapa

PeweHue:

. T '[¢(TH+M)T+n~3

s % Qs

3anuuiem BTOPOM 3aKOH HbIOTOHA ANA WapuKa Npu ero ABMKEHUMU Ha HUTH.
md =mg+T.
B MOMEHT, Koraa Wapuk NPoXoANT NepPBOHaYaNbHOE NONOKEHUE PaBHOBECHA, BCE CUAbI, AGHCTBYIOWME
Ha WapuK, HanpaBeHbl N0 BEPTUKANU. TaK KaK ABUXKEHUE KPUBOMHENHOE, TO PE3yIbTUPYIOLLAA CUAa U
ycKOpeHue (LeHTPOCTPEMUTENIbHOE) WapHUKa HaNPaBEeHbI K LLEHTPY OKPYXKHOCTH, T.e. BBepx. CNpoeKTy-
PYeM CU/Ibl M YCKOPEHUA Ha HanpaBAeHue K LIeHTPY OKpYXKHOCTH. Toraa umeem

ma =T —mg.

TakK Kak B 3TOT MOMeHT, no ycnosuio 3agauun, T = Ty, a, no onpeaenexuio,

v
a=-r,
[
TO
vz
m— =T, —mg
"
- [G-9):
v= 4 )k

Tak Kak npouecc coyaapexua Wwapuka 1 6pycka KpaTKOBPeMeHHbIN M aBCoNOTHO Heynpyrui, To umeeT
MECTO 3aKOH COXPaHEHMA UMMNY/IbCa CMCTEeMbI Ten (WapuK u Bpycok) u nocne coyaapeHus Aga Tena
ABUXYTCA BMECTe C 0A4UHAKOBOMW CKOPOCTbI0. Toraa

mv+ 0= (m+ M)i.
Mepenuwem 3TO paBeHCTBO B MOAY/1IbHOM BUAE

mv = (m+ Mu



e (6 10)09—1\/3—05
"3+ 15.0\03 g g s (aeRy G
OrBerT:
“m+M
No 18

KoHaeHcatop C; = 1 MK® 3apsyeH A0 HanpsxeHua U = 300 B 1 BKAIOYEH B No- K
CnepoBatenbHylO Uenb U3 pe3ncTopa C CONpPOTUBNEHUEM R, He3apsaXKeHHOro c_l.l__/—jﬂ.
KoHaeHcaTopa C; = 2 MK® 1 pasoMKHYTOro Kaua K. Kakoe KonM4ecTso TennoTs! —r—:}—_r
(O>k) BblaEAMTCA B LLeNU NOCNE 3aMbIKaHUA KAKOYa, MOKA TOK B LEnu He npekpa-
™TCA?

OaHo:

Ci1=1mk® =1-10"%¢ - emrocTb nepsoro KOHAeHcaTopa

U =300 B - HanpsaxeHMe Ha NepBOM KOHAEHCcaTope A0 3aMblKaHUM KAKo4a

C;=2mkd = 2-107°¢ - emkocTb BTOpOro He3apsAXeHHOro KoHgeHcaTopa

R =300 Om -conpoTuBneHue pesucropa

Haittu:

Q - KoAUYecTBO TeNNa, KOTopoe BbIAENAETCA B LENU NOCAe 3aMbIKaHMA KAKo4a 1 npexKpawLeHua TOKa B
uenu
PeweHue:

[lo 3ambikaHMK KNKOYa 3apaabl Ha 0bKnaaKax nepsoro KOHAeHcaTopa HaxoAATCA B
PaBHOBECUU. IHEPrUA TaKON CUCTEMBI 3apAL0B paBHa

C'lU2
2

Mocne 3aMbliKaHMA LEnu U NOAKNIOYEHUA HE3aPAMKEHHOIO KOHAEeHCaTopa paBHOBECUe HapyLaeTcs 1 no

W=

uenu uaeT Tok (nepepacnpeaenexue 3apajoB) A0 TeX NOP, NOKa He BOSHUKHET HOBOE paBHOBECHe 3a-
PAAOB. YCN0BME HOBOrO PaBHOBECUA — PABEHCTBO NOTEHLMAN0B COANHEHHbIX NONAPHO (fae yepes
COMPOTUB/IEHNE) COOTBETCTBEHHbIX 0BKNaA0K KOHAEHCATOPOB, T.€. PAaBEHCTBO HanpAXXeHuii (Pa3HoCTb
NOTeHLMANoB) Ha KoHAeHcaTopax. Toraa, yunTbIBas 3aKOH COXpaHEHWA 3apAA0B, MOXKHO 3anucaTh
U, =U,=U"

q =41+ q,
rA€ q — 3apAaj Ha NepBOM KOHAEHCATOpe 0 3aMblKaH!A, 11 g, —3apaabl Ha NePBOM U BTOPOM KOH-
AeHcaTopax nocsie 3amblkaHuA. Tak Kak, No onpeaeneHuio,

q
L= 7
TO
CU=CU"+CU".
CnepoBaTtensHo,
. c,u
TGt

Torpa 3Heprua cMCTemMbl 3apAL40B NOC/E 3aMblKaHUA paBHa
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2 2 @ 2 T2 MG +C7 G +C 2 ‘cl+czw‘
YMeHblleHue IHEeprMmn Npom3oLWNo 3a cyeT BblOoeneHuAa ,D,moyneaa Tenna npu NnpoTekaHuu ToOKa no npo-
BOJHWKY, KOTOPOE PaBHO

W1+W2=

G fu . LR 2-10°¢ 11076
Q_W_cl+czw=c1+czwzcl+cz 2 ST i06+1.10% 2 G109
= 0,03 Ix.
Oreer:
Q=—CZ—C—1U—2=003,11>§<
C:+C 2 '
Ne 19

[lBa 0AWHAKOBbIX TENNOM30/IMPOBAHHBIX COCYAa COEAMHEHbI KOPOTKOM TpybKoWi ¢ kpaHom. O6bEM
Kakgoro cocyaa V= 1m. B nepBoMm cocyae HaxoauTea Vi = 1 monb renmna npu Temneparype T; = 400 K;
BO BTOPOM — V; = 3 MOJib aproHa npu Temneparype T,. KpaH oTkpbisaioT. lNocne yCTaHOBNEHUA paB-
HOBECHOrO COCTOAHUA AaBneHue B cocyaax P = 5,4 kMa. Onpeaenute nepBoHayanbHyio TemnepaTtypy
aproHa T, (OKpyrnuTb A0 uenbix).

OaHo:

Vi =V, = V=1m- o6bembl OAMHAKOBbIX TEM/NOM30/IMPOBAHHbIX COCYA0B

V1 =1 MONb resina— KOAUYecTso 1 BUA rasa e 1 cocyge

T1 =400 K- temnepatypa rasa B 1 cocyae A0 UX COeAUHEHUA (OTKPbIBAHUA KpaHa)

V2 =3 MONb aproHa— KONMYeCTBO U BUA rasa Bo 2 cocyae

P =5,4 kNa= 5400 I1la — pasnexHune B cocygax nocne ux coeanHeHuUs

Haiitu:

T, - nepBoHaYanbHas (40 coeaMHeHMnA) TemnepaTypa ra3a B0 BTOPOM cocyae (aproH)

Pewexue:

TaK Kak cocyabl TeNN0U30/IMPOBAHHbIE U NPU COEANHEHUW COCYA0B HaXOAALMECA B HUX rasbl
NPUXOAAT B PAaBHOBECHE, TO 3TO O3HAYALT, YTO Y HUX OAHA M Ta e TemnepaTypa u UMeeT MeCTO 3aKOoH

COXPaHEHWE BHYTPEHHE 3Heprum cMcTembol rasos, T.e. CKO/IbKO 3HEPruu oTAan OAMH ras, CToNIbKO 3Hep-
FMKU NPUHAN OPYroN.

BHYTpeHHAA 3Heprus 0AHOAaTOMHbIX MAEANbHbIX ra30B A0 W NOC/NE COEAMHEHUA COCYA0B PaBHa

3 3
Ul = EleTl, Ul = ‘é‘\’lRT,

3 3
Uz = EVZRTZJ Uz = E\’zRT.
M3meHeHUA BHYTPEHHEN SHEPruv ONA ra3oB pPaBHbI

3 3
ﬂU1 =§'V1R(T_T1), QUZ =§V2R(Tz _T)

M3 3aKoHa coxpaHeHuA BHYTPEHHEeN 3HepPrun cneayer, 4to
AU, = AU,
nnu
3 3
Ele(T -T)) = EVzR(Tz -T).
Torpa



T = V1T1 + V2T2
- Vq + Va2 '

3anuwem ypasHeHue MeHaeneesa-KnaiinepoHa ANA COCTOAHWIA ra3os NOCAe COEAMHEHWS COCYAO0B.

YdTem, 4To rasel MAEANbHBIE U UX MONEKYNbI HE UMEID Pa3MepOB, T.e. NOCNe COEAUHEHUA COCYA0B Ka-
Abli ra3s 3aHMmaeT Becb o6bem. Toraa

P2V = w,RT
P32V = v,RT
a obwee gaBneHune
P =P +P;.
Takum obpaszom nmeem cuctemy ypasHeHu M
P/2V =vw,RT,

(P — P{) -2V = v,RT,
Paspewnm nony4eHHyo CUCTeMy U3 ABYX YPaBHEHWI C ABYMA HEM3BECTHBIMM OTHOCUTENbHO T. [lns 3T0-
ro Bblpasvum M3 Nepsoro ypasHeHua P{ u noactasum Bo BTOpoe
vi{RT
2V

(P leT) 2V = v,RT
2V B

P! =

Torpa
2PV
T =——r
R(v; +vy)
MpupasBHWBas Nony4eHHoe BbipaXkeHue K Bbipaxkenuto ana T 13 3akoHa CoXxpaHeHus
2PV viTy +v,T,
R(v;+vy)) vi+v,

Hanpem T,
2PV —VvRT; 2-5400-1-1-83-400 10800 — 3320
o = VR — 3.83 - 24.9 = 300,4K =~ 300 K.
Oreer:
2PV — v4RT;
2= T = 300K

Ne 20

ToHkaa nanoyka AB anuHon [ = 10 cMm pacnonoskeHa napannenb-

HO rNaBHOM ONTUYECKOW OCK TOHKOW cobupatouieit NMH3bI Ha pac- 4 B

croaHum h = 15 cm ot Heé (cm. pucyHOK). KoHel, A nanoyku pac- hy ¥

nosaraeTca Ha paccroaHuuM a = 40 cm oT nuH3bl. Onpepenute e a T

ANVHY L n3obpaxkeHna nanoyku B nuHze. oKycHoe paccTosHue
nuH3b! F = 20 cm. (B Tabnuuy 3anmMcaTb TONbKO OTBET, M)
HdaHo:
[ = 10 cm = 0,1 m — gnnHa Nanoykm
h=15cm = 0,15 M - paccToaHue mexay NanouYKol M OCbIO AUH3bI
a=40cm = 0,4 M - paccToAHUE OT 1EBOr0 KOHL,A NaZI0YKK A0 AWUH3bI

F=20cm = 0,2 M - OKyCHOE paccToaHUE NUH3bI



Haitum:

Onpepenutb AnnHY n3obpaxenun L.
PeweHue:

Hanaem koopauHaTel n306parkeHuit B IMH3e KOHLLOB Nanoyku A n B. Beegem ocb OX u
OY ¢ ueHTpOMm B LEeHTpe NKUH3bl. TOraa paccTtoaHue ot U306pakeHna [0 NH3bI — 3TO KOOPAMHATBI X TO-
Yek, a BbICOTa TOYKU NO OTHOLUIEHUIO K T/TaBHOW OCU — KOOpPAWHaTLI Y.

d3=a_£
A B Y A

—te---- >

hi h

1
1
1

“-dyg=a--p] 74 |
I

o A\
O6e To4kM (A U B) HaxOAATCAHE-PACCTORHUM OT /IMH3bI Ho/IbEM Yem POKyCHOe. B’
CneposatensHo, usobpaxenus atux touek A’ 1 B’ ByayT «nepesepHyTbiM», T.€. OyayT nexkatb C
APYroi CTOPOHbI FNaBHOM ONTUYECKOI OCK. 3anNULIEM OCHOBHbIE YPaBHEHUA ANA COBUpatOLLEeN NMH3bI

Takum obpazom

dgF _ (04-01)-02 03-0,2 "
dg—F (04-01)-02 03-02"

6M

fe=

3anuwem COOTHOLWEHWUE AN BbICOT TOYEK
h d, h dg

hA.‘ fAl' ! hBl' fsl
Takum obpazom

1h
hy =140 = Gl L _ 04008 _ g 15y

da da—F dg
Foil  dgf A 0,15
hor = = —=0,6——= s
B dy d,—Fd, 60,3 0,3 ™M

X4 = f4=0,4Mm

Xgt = fpr =06 M

Y4 = —hyr = —=0,15m

Yg' = —hgr =—=0,3m

[AnuHa otpeska no Teopeme Mudaropa pasHa

L=+(xg —xp)%+ (yar — yp)? = /(0,4 - 0,6)2 + (0,15 + 0,3)2 = /0,22 + 0,152 = 0,25 M
OrserT:

L=025m




Tabnuua orseros 1 (N2 1-16)

Homep
3aAaHuA

1 2

Homep oTBera

Homep
3apaHuA

11

12

13

14 15

16

Homep oTBerta

Tabnuua orsetos 2 (Ne 17-20)

Homep
sonpoca

17

18

19

20

®dopmyna

(BbiparkeHue,
COCTaBNeHHOe
TONbLKO U3 ne-
pPeMEeHHbIX
YKa3aHHbix B
yCnoBuH 3aga-
YK U CNpaBoY-
HbIX AaHHbIX)

"6 +C; 2

I

2
V,R

YucneHHoe
3Ha4YyeHue

(TouHoe nam
OKpYrneHHoe
B COOTBET-
CTBWM C yCno-
BUAMM 3373~
yu)

0,5

0,03

300

0,25

PasmepHocCTb

(B cucteme
CW, ecnu vHoe
HE yKa3aHo B
YCNOBMUM 3343

Jox
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